

国务院修改《价格违法行为行政处罚规定》 加大对价格违法行为的处罚力度

串通操纵价格可罚100万

国务院法制办、发改委负责人就新规定答记者问

国务院总理温家宝13日签署国务院令，公布《国务院关于修改〈价格违法行为行政处罚规定〉的决定》，自公布之日起施行。国务院法制办、发改委负责人就根据此决定新修订的《价格违法行为行政处罚规定》（以下简称《处罚规定》）回答了记者的提问。

问：新修订的《处罚规定》主要作了哪些修改？

答：新修订的《处罚规定》主要作了以下修改：一是加大了对价格违法行为的处罚力度，严厉打击价格违法行为；二是增加了对行业协会的价格违法行为的处罚规定；三是具体细化了哄抬价格的违法行为的表现形式，明确规定通过恶意囤积以及利用其他手段推动价格过高上涨的行为属于哄抬价格，“其他手段”的具体范围由国务院价格主管部门规定；四是根据《价格法》的规定，明确了市场监管部门之间的配合与协作，以便形成合力，严密监管。

问：新修订的《处罚规定》在哪些方面加大了对价格违法行为的处罚力度？

答：为了加大对价格违法行为的处罚力度，严厉打击价格违法行为，维护正常的市场价格

秩序，新修订的《处罚规定》主要作了以下修改：一是提高了罚款的额度。新修订的《处罚规定》对相互串通、操纵市场价格、低价倾销、价格歧视以及不执行法定的干预措施、紧急措施的行为，将罚款额度由原来的“3万元以上30万元以下”和“4万元以上40万元以下”提高为“10万元以上100万元以下”；对哄抬价格、价格欺诈及不执行政府指导价、政府定价的行为等违法行为，将罚款额度由原来的“2万元以上20万元以下”提高为“5万元以上50万元以下”；对变相提高或者压低价格的行为，将罚款额度由原来的“1万元以上10万元以下”提高为“2万元以上20万元以下”。二是对违法行为情节严重，拒不改正的，新修订的《处罚规定》扩大了公告的范围，而不限于在经营场所公告。

问：新修订的《处罚规定》关于临时价格干预措施的具体规定有哪些？

答：为了防止经营者利用市场波动串通涨价、哄抬价格等，损害消费者和其他经营者的利益，保持价格总水平基本稳定，《价格法》第三十条明确规定：当重要商品和服务价格显著上

涨或者有可能显著上涨，国务院和省、自治区、直辖市人民政府可以对部分价格采取限定差价率或者利润率、规定限价、实行提价申报制度和调价备案制度等临时价格干预措施。《价格法》第三十九条明确规定，经营者不执行法定的临时价格干预措施的，责令改正，没收违法所得，并可以处以罚款。这次修改《处罚规定》，加大了对不执行临时价格干预措施的处罚力度，将罚款额度由原来的“4万元以上40万元以下”提高为“10万元以上100万元以下”。采取临时价格干预措施的具体条件、范围和程序，由国务院价格主管部门即发改委另行制定。1月9日，国务院常务会议强调，要加强对重要生活必需品价格监管，根据《价格法》的规定，近期采取临时价格干预措施，对达到一定规模的人民群众生活必需品生产企业实行提价申报，达到一定规模的生活必需品批发、零售企业实行调价备案制度。依照《价格法》的规定，在必要的特定时期采取临时价格干预措施，有利于抑制市场价格不合理上涨，不会改变企业的市场主体地位，不会影响企业的正常经营。

据新华社

一图为快



漫游费和长途费捆绑遭质疑

新方案中漫游费降价幅度还不如地区实行的优惠套餐
专家担心电信资费会不降反升

备受关注的“降低手机国内漫游费上限标准”听证会，计划在本月22日举行。11日，发改委和信息产业部公布了两个降低手机漫游费的方案，不少专家表示，公布的两个方案都比较复杂，把漫游费和长途费捆绑在了一起。

11日公布的降低手机漫游费方案，简单来说是取消每分钟0.2元的“漫游建立费”，而方案二，则是取消漫游时的国内长途通话费，主叫上限一律为每分钟0.7元，被叫一律为每分钟0.3元。有专家表示这个方案对于消费者来说有点复杂。

北京市消费者权益保护委员会主任邱宝昌说：“第二个方案把漫游费和所谓的长话费捆绑在一起，那么一般人更看不懂，听证的

目的是什么？是降低长话费，还是降低漫游费？还是捆绑在一起降低？电信、移动收我们的费用，长话费多少，漫游费多少，都很明确。我们现在讨论的，就是每分钟漫游费是多少，应该降到多少，还是该取消掉。”

邱宝昌认为，从方案中看不到对漫游费成本的核算，只看到一个计划要出的降价结果。此外，专家也对方案提出的手机漫游费降价幅度表示质疑，认为应该还有降价空间。而更值得关注的是，新方案的降价幅度还不如有些地区已经实行的优惠套餐，因此专家担心有些地区会搭听证会的“顺风车”，对电信资费不降反升。

据央视报道

今明两年 我国境内将发生两次日全食

市井中国

据悉，今明两年，我国境内将发生两次日全食。今年的一次将发生在8月1日下午的西北地区，这是继1997年漠河日全食后，11年来我国境内发生的首次日全食，届时新疆、甘肃、内蒙古、宁夏、陕西、山西、河南等省、自治区的部分地区将可欣赏日全食天象，其他地区则可观看到日偏食。而明年的一次日全食则发生在7月22日的长江流域。

据了解，除8月1日的日全食最值得期待外，今年还将发生两次日食和两次月食，其中8月17日凌晨发生的月偏食，我国很多地方可观测到，届时人们可以欣赏到大半个月亮进入地球影子的美妙情景。

据《北京晚报》

长春梅花鹿 身价暴跌比狗贱

说梅花鹿卖不过狗的价钱，几乎没有不相信，但这样的事实正在大力打造梅花鹿产业的梅花鹿之乡——长春市双阳区发生着。长春市双阳区昔日被炒到约7000元一只的母梅花鹿，如今沦落到出售都要上秤，每斤最高才6元，一只百余斤的母梅花鹿也只能卖到五六百元。而狗的售价在双阳区达到每斤10元。鹿比狗贱，如今在双阳区已出现宰杀梅花鹿现象，这在昔日梅花鹿价格高昂时是难以见到的。据悉，低价销售梅花鹿都来自零散养户，在大规模养殖场，梅花鹿的售价还是很贵。

据《城市晚报》

昆明

一硫酸厂爆炸，5死32伤

13日3时52分，位于昆明市西山区海口镇的一个硫酸厂的硫磺仓库，在硫磺装卸过程中发生爆炸事故，截至13日14时，事故已造成5人死亡32人受伤，并有2人失踪。据悉，13日3时52分，云天化国际化工股份有限公司三环分公司硫酸厂硫磺装卸过程中发生爆炸，并引发大火。据安监部门初步调查，事故系熔硫工段内硫磺粉尘卸硫过程中爆燃所致。

据新华社电

天津蓟县

发生山体滑坡，11人被埋

天津蓟县白涧镇西五百户村一采石场，13日上午9时发生一起山体滑坡。据现场应急指挥中心介绍，目前仍有11人被埋在土石下面，有1人被抢救出来后送往医院救治。

据天津蓟县县政府工作人员介绍，事故原因为停工状态下的自然滑坡。目前全县的采石场已被责令全部停工，公安部门正在收回爆炸物品。

据新华社电

新闻追踪

天门被城管打死男子 将被申报烈士称号

12日上午，湖北天门市人民政府召开新闻发布会，通报天门城管打死人致死事件的最新进展和善后处理情况。天门市委常委、副市长汪发良说，目前，天门市城管局局长齐正军已被免职，接受调查处理；城管局纪检组长孙代榜被公安机关刑事拘留。汪发良称，经审讯，案发当日孙代榜作为带队领导出现在现场，公安机关对孙代榜等4人进行了刑事拘留。

汪发良介绍，魏文华的尸检样本已送至武汉大学作病理培养，尸检结果3天后公布。为保证尸检公正性，除了湖北省公安厅和天门市公安局组成的专家组进行鉴定，还邀请魏文华生前所在单位——天门市水利局领导，其弟魏文中等人全程参与尸检过程。

目前，天门市政府已就家属就业、老人赡养、子女上学等问题达成初步共识。死者家属和亲属情绪基本稳定。

天门市有关部门目前正在准备材料，为魏文华申报“见义勇为烈士”称号。

据《楚天金报》《人民日报》

通通有
www.tototoyou.net

家电 招商
消费

世界500强企业
德国博世壁挂炉

欧洲最大供暖产品百年制造商

新品上市：原装进口 欧洲精英 欧洲之星优惠活动中

诚招代理商 承接地暖及散热器工程

地址：中原东路103号附31号(10年学雷锋总店)陇海中路124号(25年学雷锋老店)

河南总代理：13937102063 68735838 67426229 谷殿明

尚利紫砂电饭煲

想吃稀饭了，怎么办？

怕电饭锅内含铅量过高怎么办？

怕煮出的米饭夹生怎么办？

怕普通紫砂电饭煲内胆爆裂怎么办？

请用尚利牌“紫砂电饭煲”

特点：采用专利防爆内胆，从根本上防止内胆爆裂
节能：锅胆与发热盘直接加热，减少热流失，节省用电

北京华联五楼、世纪联华碧波园店均有销售

在活动期间内购买本产品赠送同型号锅胆一个

活动日期为2007年12月28号至2008年元月20号

(专利产品，仿冒必究) 专利号：ZL03237389.9

咨询电话：0371-66760161 13938296672 联系人：李宁

地址：郑州市国际小商品城A座2楼007、008号